
ARVODESSTADGA 
Godkänd av Eckerö kommunfullmäktige 27.02.2025 § 17. 

 
1§  Årsarvoden för ordföranden 

 
Kommunfullmäktige 
 

960€ 

Kommunstyrelsen 
 

2220€ 

Utbildnings- och fritidsnämnden 
 

850€ 

Byggnadstekniska nämnden 
 

850€ 

Närings- och kulturnämnden 
 

320€ 

Äldrerådet 210€ 
 

Viceordföranden i ovannämnda organ erhåller ett årsarvode som är 
en tredjedel av ordförandens arvoden.  
 
För förtroendevald som på grund av sjukdom eller annars är 
förhindrad att fullgöra sitt uppdrag under en tid som överstiger en 
månad ska arvodet minskas i motsvarande mån med en tolftedel för 
varje hel månads bortavaro. Istället utgår ersättning till den som 
upprätthåller uppdraget i förhållande till den tid som uppdraget 
innehas, med tolftedel av årsarvodet per månad. 
 
2 § Sammanträdesarvoden 
 

Ledamöter i kommunfullmäktige, centralvalnämnd, 
kommunala nämnder, kommittéer och arbetsgrupper 

42€ 
 
 

För valnämnd och valbestyrelse på fredagskvällar och 
söndagskvällar veckoslutet i samband med valdagen 
utgår istället ett särskilt mötesarvode 

63€ 

 
Ledamöter i kommunstyrelsen 

 
53€ 

 
Kommundirektör (vid tjänstgöring i kommunstyrelse) 

 
53€ 

 
Övriga tjänstemän 

 
37€ 

 
Ordförandena i byggnadstekniska nämnden, närings- 
och kulturnämnden, utbildnings- och fritidsnämnden 

 
48€ 

 
Styrelsens representanter i nämnder 

 
42€ 

 
Föredragande och/eller sekreterare 

 
+21€ 

 
Ordförande i kommunfullmäktige och kommunstyrelse 
samt valnämnd 

 
Grund + 50% 

 
 



 
 
 
3§ Andra uppdrag och lantmäteriförrättningar 
Sammanträdesarvode för möte eller uppdrag som inte ersätts på 
annat sätt 32€. 
 
Arvodet inkluderar restid (dock ersätts minst två timmar 64€ vid varje 
uppdrag oavsett förrättningens längd samt 32€ för varje därpå 
följande timma). 

 
4 § Centralvalnämndens arvoden 

 
Arvode vid hemmaröstning: 45€ / uppdrag. 
 
Mötesarvode för valnämnd och valbestyrelse enligt 2§ och 5§. 
 
Till ordförande och ledamot i valnämnd, valbestyrelse erläggs för 
varje valförättningstimme på valdagen som infaller på söndagar, samt 
vid röstning vid särskilt förhandsröstningsställe, ersättning enligt 
följande: 
 
Ordförande: 50€ / timme 
Sekreterare: 46€ / timme 
Ledamot: 39€ / timme 

 
Övriga uppdrag ersätts enligt 3 §, förutom utbildning som ersätts 
enligt 8 §. 
 
5 § Engångstillägg vid sammanträden över två timmar 
Vidare erhåller ledamöterna i kommunfullmäktige, samtliga nämnder, 
kommittéer, arbetsgrupper och kommunstyrelsen ett engångstillägg 
på 50% om mötestiden överstiger två timmar. Föredragande 
tjänstemän eller annan tjänsteman som anmodats att medverka vid 
sammanträdet, erhåller ett tillägg på 50% på sitt grundarvode för 
varje påbörjad timme som sammanträdet överstiger två timmar enligt 
förtydligande beslut i kommunfullmäktige Kfg §9 den 10.01.2008. 
 
6 § Arvode för protokolljustering 
Arvodet för justering av protokoll uppgår till 16 €. Vid justering av 
kommunfullmäktiges budgetprotokoll utgår dubbelt arvode. Arvode för 
protokolljustering för förtroendevalda utbetalas oaktat när justeringen 
görs. Tjänstemän erhåller justeringsarvode om justeringen är utanför 
arbets- och flextiden. 
 
Vald justerare som utan giltig orsak och avisering uteblir från 
förhandsbestämt justeringssammanträde varvid justering måste ske 
vid ett senare tillfälle, förlorar sitt justeringsarvode för det därav 
föranledda extra justeringstillfället. 
 
7 § Övriga arvoden och ersättningar 
Revisorernas arvoden utgår enligt räkning. 
 
Särskilda uppdrag såsom konsultuppdrag utförda av enskilda 
ledamöter ersätts enligt överenskommelse på förhand. 



 
8§ Ersättning vid utbildning för förtroendevalda i nämnder 
Ersättning vid utbildning som krävs vid genomförande av uppdrag: 
20€ / timme. 
 
9 §Telefonersättning 
Telefonersättning till förtroendevalda erläggs efter särskild prövning i 
kommunstyrelsen. 
 
10 §Reseersättning 
Reseersättning erhålls enligt skattestyrelsens beslut och enligt 
gällande kollektivavtal. 
 
11 §Heldagsarvode 
För planerade heldagsmöten utbetalas ett dagsarvode som uppgår till 
210€. Ordförande erhåller ett dagsarvode på 265€. 
 
12§ Förlorad arbetsinkomst 
Samtliga ovan nämnda sammanträdesarvoden inkluderar ersättning 
för förlorad arbetsinkomst. 
 
13 § Utbetalning av arvoden 
Föredragande tjänsteman eller kommundirektören godkänner 
utbetalningar av arvoden mot redovisning enligt protokoll. 
 
Årsarvoden och sammanträdesarvoden till kommunstyrelsen och 
övriga nämnder betalas ut 31.12. Sammanträdesarvoden till 
kommunstyrelsen utbetalas även 30.6. 
 
14 § Årsarvode för IT-utrustning 
Ordinarie ledamöter i kommunfullmäktige, kommunstyrelsen, 
byggnadstekniska nämnden samt utbildnings- och fritidsnämnden 
som avstår pappershantering erhåller ett årsarvode om 200 euro för 
att upprätthålla egen IT-utrustning. Årsarvodet erhålls en gång per 
person. 


